
 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女共同参画に関する 

市民アンケート（速報値） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年３月 

八戸市 総合政策部 市民連携推進課 

資料１－２ 



※無効回答を集計から除いているため、総計が一致しない箇所があります。

※比率の母数は各設問における、それぞれの性別の有効回答数です。

問１

選択肢 回答数 比率

男性 255 43.8%

女性 323 55.5%

無回答 4 0.7%

総計 582 100.0%

問２

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

10歳代 6 2.4% 7 2.2% 0 0.0% 13 2.2%

20歳代 20 7.8% 32 9.9% 0 0.0% 52 8.9%

30歳代 32 12.5% 48 14.9% 0 0.0% 80 13.7%

40歳代 41 16.1% 58 18.0% 0 0.0% 99 17.0%

50歳代 42 16.5% 48 14.9% 0 0.0% 90 15.5%

60歳代 60 23.5% 70 21.7% 0 0.0% 130 22.3%

70歳以上 54 21.2% 60 18.6% 1 25.0% 115 19.8%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 3 75.0% 3 0.5%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

問３

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

正規従業員 110 43.1% 85 26.3% 0 0.0% 195 33.5%

非正規従業員(非常勤・パート・アル

バイトなど)
27 10.6% 89 27.6% 0 0.0% 116 19.9%

自営業(商工業・サービス業など) 18 7.1% 14 4.3% 0 0.0% 32 5.5%

農林漁業 7 2.7% 3 0.9% 0 0.0% 10 1.7%

家事専業(主婦・主夫・家事手伝い) 4 1.6% 60 18.6% 0 0.0% 64 11.0%

学生 7 2.7% 9 2.8% 0 0.0% 16 2.7%

無職 70 27.5% 55 17.0% 2 50.0% 127 21.8%

その他 11 4.3% 5 1.5% 0 0.0% 16 2.7%

無回答 1 0.4% 3 0.9% 2 50.0% 6 1.0%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

　あなたの性別はどちらですか。

　あなたの年齢はどれにあたりますか。

　あなたの職業はどれにあたりますか。

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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問４

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

結婚している(事実婚含む) 164 64.3% 196 60.7% 2 50.0% 362 62.2%

離別・死別 20 7.8% 68 21.1% 0 0.0% 88 15.1%

未婚 71 27.8% 59 18.3% 0 0.0% 130 22.3%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 2 0.3%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

問５

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

ひとり暮らし 39 15.3% 51 15.8% 0 0.0% 90 15.5%

夫婦のみ 74 29.0% 71 22.0% 1 25.0% 146 25.1%

親と子(２世代世帯) 117 45.9% 155 48.0% 1 25.0% 273 46.9%

親と子と孫(３世代世帯) 18 7.1% 30 9.3% 0 0.0% 48 8.2%

その他 7 2.7% 14 4.3% 0 0.0% 21 3.6%

無回答 0 0.0% 2 0.6% 2 50.0% 4 0.7%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

問６

ア　家庭生活では

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男性の方が非常に優遇されている 9 3.5% 46 14.2% 1 25.0% 56 9.6%

どちらかといえば男性の方が優遇さ

れている
82 32.2% 125 38.7% 1 25.0% 208 35.7%

平等である 126 49.4% 99 30.7% 0 0.0% 225 38.7%

どちらかといえば女性の方が優遇さ

れている
16 6.3% 18 5.6% 1 25.0% 35 6.0%

女性の方が非常に優遇されている 3 1.2% 4 1.2% 0 0.0% 7 1.2%

わからない 14 5.5% 26 8.0% 0 0.0% 40 6.9%

無回答 5 2.0% 5 1.5% 1 25.0% 11 1.9%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

　あなたは結婚されていますか。

　あなたの世帯構成はどれにあたりますか。

　あなたは、次のア～キの分野において、男女は平等になっていると思いますか。あなたの気持ちに最も近い

番号を選んでください。(○はそれぞれ１つ)

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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イ　職場では

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男性の方が非常に優遇されている 16 6.3% 44 13.6% 1 25.0% 61 10.5%

どちらかといえば男性の方が優遇さ

れている
71 27.8% 104 32.2% 0 0.0% 175 30.1%

平等である 99 38.8% 90 27.9% 2 50.0% 191 32.8%

どちらかといえば女性の方が優遇さ

れている
19 7.5% 14 4.3% 0 0.0% 33 5.7%

女性の方が非常に優遇されている 4 1.6% 1 0.3% 0 0.0% 5 0.9%

わからない 35 13.7% 51 15.8% 0 0.0% 86 14.8%

無回答 11 4.3% 19 5.9% 1 25.0% 31 5.3%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

ウ　学校教育の場では

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男性の方が非常に優遇されている 3 1.2% 4 1.2% 0 0.0% 7 1.2%

どちらかといえば男性の方が優遇さ

れている
23 9.0% 55 17.0% 0 0.0% 78 13.4%

平等である 134 52.5% 131 40.6% 2 66.7% 267 46.0%

どちらかといえば女性の方が優遇さ

れている
10 3.9% 8 2.5% 0 0.0% 18 3.1%

女性の方が非常に優遇されている 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.5%

わからない 71 27.8% 107 33.1% 0 0.0% 178 30.6%

無回答 11 4.3% 18 5.6% 1 33.3% 30 5.2%

総計 255 100.0% 323 100.0% 3 100.0% 581 100.0%

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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エ　地域活動の場では(町内会やPTA)

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男性の方が非常に優遇されている 7 2.8% 15 4.6% 0 0.0% 22 3.8%

どちらかといえば男性の方が優遇さ

れている
46 18.1% 89 27.6% 3 75.0% 138 23.8%

平等である 99 39.0% 94 29.1% 0 0.0% 193 33.2%

どちらかといえば女性の方が優遇さ

れている
19 7.5% 12 3.7% 0 0.0% 31 5.3%

女性の方が非常に優遇されている 1 0.4% 1 0.3% 0 0.0% 2 0.3%

わからない 72 28.3% 103 31.9% 0 0.0% 175 30.1%

無回答 10 3.9% 9 2.8% 1 25.0% 20 3.4%

総計 254 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

オ　法律や制度の上では

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男性の方が非常に優遇されている 16 6.3% 32 9.9% 2 50.0% 50 8.6%

どちらかといえば男性の方が優遇さ

れている
68 26.7% 126 39.1% 0 0.0% 194 33.4%

平等である 98 38.4% 70 21.7% 1 25.0% 169 29.1%

どちらかといえば女性の方が優遇さ

れている
22 8.6% 10 3.1% 0 0.0% 32 5.5%

女性の方が非常に優遇されている 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.5%

わからない 42 16.5% 76 23.6% 0 0.0% 118 20.3%

無回答 6 2.4% 8 2.5% 1 25.0% 15 2.6%

総計 255 100.0% 322 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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カ　社会通念・慣習・しきたりなど

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男性の方が非常に優遇されている 32 12.5% 77 23.8% 1 25.0% 110 18.9%

どちらかといえば男性の方が優遇さ

れている
130 51.0% 151 46.7% 1 25.0% 282 48.5%

平等である 47 18.4% 36 11.1% 0 0.0% 83 14.3%

どちらかといえば女性の方が優遇さ

れている
9 3.5% 9 2.8% 1 25.0% 19 3.3%

女性の方が非常に優遇されている 1 0.4% 1 0.3% 0 0.0% 2 0.3%

わからない 28 11.0% 39 12.1% 0 0.0% 67 11.5%

無回答 8 3.1% 10 3.1% 1 25.0% 19 3.3%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

キ　政治の場では

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男性の方が非常に優遇されている 66 25.9% 122 37.9% 1 25.0% 189 32.5%

どちらかといえば男性の方が優遇さ

れている
100 39.2% 134 41.6% 1 25.0% 235 40.4%

平等である 48 18.8% 16 5.0% 0 0.0% 64 11.0%

どちらかといえば女性の方が優遇さ

れている
2 0.8% 2 0.6% 0 0.0% 4 0.7%

女性の方が非常に優遇されている 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2%

わからない 32 12.5% 40 12.4% 1 25.0% 73 12.6%

無回答 6 2.4% 8 2.5% 1 25.0% 15 2.6%

総計 255 100.0% 322 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

問７

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

同感する 19 7.5% 14 4.3% 0 0.0% 33 5.7%

どちらかといえば同感する 72 28.2% 77 23.8% 0 0.0% 149 25.6%

どちらかといえば同感しない 72 28.2% 110 34.1% 2 50.0% 184 31.6%

同感しない 90 35.3% 121 37.5% 1 25.0% 212 36.4%

無回答 2 0.8% 1 0.3% 1 25.0% 4 0.7%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

　あなたは、「男は仕事、女は家庭」という考え方についてどう思いますか。あなたの気持ちに最も近い番号

を選んでください。(○は１つ)

無回答 総計

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

男性 女性
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問８

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

性別をかなり意識して選択した 16 6.3% 26 8.0% 1 25.0% 43 7.4%

どちらかといえば性別を意識して選

択した
33 12.9% 85 26.3% 0 0.0% 118 20.3%

どちらかといえば性別を意識せずに

選択した
57 22.4% 61 18.9% 1 25.0% 119 20.4%

性別をほとんど(全く)意識せずに選

択した
130 51.0% 130 40.2% 1 25.0% 261 44.8%

わからない 15 5.9% 21 6.5% 0 0.0% 36 6.2%

無回答 4 1.6% 0 0.0% 1 25.0% 5 0.9%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

問９

（１）育児

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

自分と配偶者で半分ずつ分担(外部

サービスは利用しない)
40 15.7% 45 13.9% 0 0.0% 85 14.6%

自分の方が配偶者より多く分担(外部

サービスは利用しない)
10 3.9% 60 18.6% 2 50.0% 72 12.4%

配偶者の方が自分より多く分担(外部

サービスは利用しない)
50 19.6% 1 0.3% 0 0.0% 51 8.8%

外部サービスを利用しながら、それ

以外は自分と配偶者で半分ずつ分担
85 33.3% 142 44.0% 1 25.0% 228 39.2%

外部サービスを利用しながら、それ

以外は自分の方が配偶者より多く分
4 1.6% 45 13.9% 0 0.0% 49 8.4%

外部サービスを利用しながら、それ

以外は配偶者の方が自分より多く分
26 10.2% 0 0.0% 0 0.0% 26 4.5%

その他 8 3.1% 5 1.5% 0 0.0% 13 2.2%

わからない 30 11.8% 22 6.8% 1 25.0% 53 9.1%

無回答 2 0.8% 3 0.9% 0 0.0% 5 0.9%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

　あなたは、進路や職業を選択する際に、性別を意識しましたか。あてはまる番号を選んでください。

　(○は１つ)

　あなたは、育児、介護などの家庭で担われている役割について、理想としてあなたと配偶者でどのように分

担したいと思いますか。あなたが育児、介護などをしている、していないに関わらず、保育所、訪問介護、家

事代行などの外部サービスの利用も含め、あなたの気持ちに最も近い番号を選んでください。(○はそれぞれ

１つ)なお、配偶者のいない方も、配偶者がいることを想定してお答えください。

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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（2）介護

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

自分と配偶者で半分ずつ分担(外部

サービスは利用しない)
23 9.1% 25 7.7% 0 0.0% 48 8.3%

自分の方が配偶者より多く分担(外部

サービスは利用しない)
10 3.9% 19 5.9% 0 0.0% 29 5.0%

配偶者の方が自分より多く分担(外部

サービスは利用しない)
10 3.9% 1 0.3% 0 0.0% 11 1.9%

外部サービスを利用しながら、それ

以外は自分と配偶者で半分ずつ分担
113 44.5% 168 52.0% 1 25.0% 282 48.5%

外部サービスを利用しながら、それ

以外は自分の方が配偶者より多く分
26 10.2% 63 19.5% 1 25.0% 90 15.5%

外部サービスを利用しながら、それ

以外は配偶者の方が自分より多く分
25 9.8% 4 1.2% 0 0.0% 29 5.0%

その他 12 4.7% 9 2.8% 0 0.0% 21 3.6%

わからない 33 13.0% 31 9.6% 1 25.0% 65 11.2%

無回答 2 0.8% 3 0.9% 1 25.0% 6 1.0%

総計 254 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

（3）育児・介護以外の家事

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

自分と配偶者で半分ずつ分担(外部

サービスは利用しない)
76 29.9% 101 31.3% 0 0.0% 177 30.5%

自分の方が配偶者より多く分担(外部

サービスは利用しない)
18 7.1% 99 30.7% 1 25.0% 118 20.3%

配偶者の方が自分より多く分担(外部

サービスは利用しない)
51 20.1% 2 0.6% 0 0.0% 53 9.1%

外部サービスを利用しながら、それ

以外は自分と配偶者で半分ずつ分担
56 22.0% 70 21.7% 0 0.0% 126 21.7%

外部サービスを利用しながら、それ

以外は自分の方が配偶者より多く分
4 1.6% 17 5.3% 1 25.0% 22 3.8%

外部サービスを利用しながら、それ

以外は配偶者の方が自分より多く分
8 3.1% 3 0.9% 0 0.0% 11 1.9%

その他 11 4.3% 3 0.9% 1 25.0% 15 2.6%

わからない 27 10.6% 25 7.7% 1 25.0% 53 9.1%

無回答 3 1.2% 3 0.9% 0 0.0% 6 1.0%

総計 254 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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問10

ア　男女共同参画社会

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

知っている 85 33.3% 102 31.6% 0 0.0% 187 32.1%

聞いたことがある 81 31.8% 111 34.4% 2 50.0% 194 33.3%

知らない 85 33.3% 108 33.4% 1 25.0% 194 33.3%

無回答 4 1.6% 2 0.6% 1 25.0% 7 1.2%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

イ　ワーク・ライフ・バランス(仕事と生活の調和)

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

知っている 63 24.7% 79 24.5% 0 0.0% 142 24.4%

聞いたことがある 68 26.7% 85 26.3% 0 0.0% 153 26.3%

知らない 115 45.1% 154 47.7% 4 100.0% 273 46.9%

無回答 9 3.5% 5 1.5% 0 0.0% 14 2.4%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

ウ　DV(ドメスティック・バイオレンス)

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

知っている 175 68.9% 226 70.0% 2 66.7% 403 69.5%

聞いたことがある 41 16.1% 47 14.6% 0 0.0% 88 15.2%

知らない 33 13.0% 44 13.6% 1 33.3% 78 13.4%

無回答 5 2.0% 6 1.9% 0 0.0% 11 1.9%

総計 254 100.0% 323 100.0% 3 100.0% 580 100.0%

エ　LGBT

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

知っている 118 46.3% 184 57.0% 1 25.0% 303 52.1%

聞いたことがある 59 23.1% 47 14.6% 0 0.0% 106 18.2%

知らない 75 29.4% 85 26.3% 3 75.0% 163 28.0%

無回答 3 1.2% 7 2.2% 0 0.0% 10 1.7%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

オ　ダイバーシティ

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

知っている 55 21.6% 57 17.6% 0 0.0% 112 19.2%

聞いたことがある 76 29.8% 83 25.7% 0 0.0% 159 27.3%

知らない 119 46.7% 174 53.9% 4 100.0% 297 51.0%

無回答 5 2.0% 9 2.8% 0 0.0% 14 2.4%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

　あなたは、次のア～ケの言葉や市が行っている事業を知っていますか。あてはまる番号を選んでください。

(○はそれぞれ１つ)

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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カ　八戸市男女共同参画推進月間

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

知っている 19 7.5% 18 5.6% 0 0.0% 37 6.4%

聞いたことがある 46 18.0% 74 22.9% 0 0.0% 120 20.6%

知らない 187 73.3% 226 70.0% 4 100.0% 417 71.6%

無回答 3 1.2% 5 1.5% 0 0.0% 8 1.4%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

キ　男女共同参画情報誌「WITH　YOU」

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

知っている 23 9.0% 27 8.4% 0 0.0% 50 8.6%

聞いたことがある 25 9.8% 51 15.8% 0 0.0% 76 13.1%

知らない 203 79.6% 239 74.0% 4 100.0% 446 76.6%

無回答 4 1.6% 6 1.9% 0 0.0% 10 1.7%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

ク　女性チャレンジ講座「女子力向上ぜみなーる」

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

知っている 7 2.7% 9 2.8% 0 0.0% 16 2.7%

聞いたことがある 13 5.1% 41 12.7% 0 0.0% 54 9.3%

知らない 232 91.0% 268 83.0% 4 100.0% 504 86.6%

無回答 3 1.2% 5 1.5% 0 0.0% 8 1.4%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

ケ　キラっと☆スマイル八戸ナビ及び キラ☆スタ両立ナビ

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

知っている 10 3.9% 13 4.0% 0 0.0% 23 4.0%

聞いたことがある 20 7.8% 39 12.1% 1 25.0% 60 10.3%

知らない 222 87.1% 267 82.7% 3 75.0% 492 84.5%

無回答 3 1.2% 4 1.2% 0 0.0% 7 1.2%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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問11

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

募集や採用の面で男女に差がある 84 32.9% 102 31.6% 1 25.0% 187 32.1%

賃金や昇給の面で男女に差がある 97 38.0% 137 42.4% 2 50.0% 236 40.5%

昇進や昇格の面で男女に差がある 88 34.5% 120 37.2% 2 50.0% 210 36.1%

仕事の内容や配置場所の面で男女に

差がある
115 45.1% 104 32.2% 2 50.0% 221 38.0%

職場での研修や学習の機会に男女の

差がある
26 10.2% 20 6.2% 0 0.0% 46 7.9%

女性は結婚や出産を機に退職する慣

習や居づらい雰囲気がある
72 28.2% 121 37.5% 2 50.0% 195 33.5%

男性は育児休業や介護休業などを利

用しにくい慣習や雰囲気がある
129 50.6% 142 44.0% 0 0.0% 271 46.6%

育児休業後は元の地位・職務で復職

できない
24 9.4% 50 15.5% 0 0.0% 74 12.7%

その他 2 0.8% 7 2.2% 0 0.0% 9 1.5%

特にない 58 22.7% 66 20.4% 2 50.0% 126 21.6%

問12

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男性の、家事や育児、介護などの家

庭参加を進める
99 39.9% 166 53.7% 1 25.0% 266 47.4%

職場での制度(育児休業、介護休暇

等)を整える
130 52.4% 148 47.9% 3 75.0% 281 50.1%

突発的な状況でも休暇が取得可能な

業務体制の整備や雰囲気づくりをす
106 42.7% 181 58.6% 2 50.0% 289 51.5%

保育や介護サービスなどの環境を整

える
104 41.9% 103 33.3% 1 25.0% 208 37.1%

職場や上司の考え方を変える 77 31.0% 117 37.9% 2 50.0% 196 34.9%

女性の能力向上に向けた支援を行う 28 11.3% 35 11.3% 0 0.0% 63 11.2%

女性自身の仕事に対する責任や期待

への抵抗感を無くする
39 15.7% 29 9.4% 2 50.0% 70 12.5%

その他 4 1.6% 8 2.6% 0 0.0% 12 2.1%

特に必要なことはない 20 8.1% 9 2.9% 1 25.0% 30 5.3%

　あなたは、これまでに仕事や就職活動等において、男女差などを経験したこと、または感じたことがありま

すか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

　あなたは、女性の職業生活(仕事)における活躍のためには、どのようなことが必要だと思いますか。あては

まる番号を選んでください。(○は３つまで)

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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問13

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

女性の学習・研修・能力開発の機会

を充実させる
25 10.4% 47 16.1% 0 0.0% 72 13.4%

女性も男性も自らが関心や積極性を

持ち、意識改革を進める
65 27.0% 77 26.4% 2 66.7% 144 26.9%

経営者が、女性の管理職や指導的地

位への登用の数値目標の設定や割当

制を導入する

22 9.1% 25 8.6% 1 33.3% 48 9.0%

仕事の役割分担や人事評価・昇進な

どにおいて男女差をなくす
73 30.3% 106 36.3% 0 0.0% 179 33.4%

経営トップによる方針決定を強力に

進める
15 6.2% 8 2.7% 0 0.0% 23 4.3%

その他 6 2.5% 8 2.7% 0 0.0% 14 2.6%

特に必要なことはない 26 10.8% 16 5.5% 0 0.0% 42 7.8%

無回答 9 3.7% 5 1.7% 0 0.0% 14 2.6%

総計 241 100.0% 292 100.0% 3 100.0% 536 100.0%

問14

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男性も女性も育児休業や介護休業な

どを取りやすくする
149 60.1% 184 57.5% 4 100.0% 337 58.9%

労働時間の短縮や在宅勤務など、自

分に合った働き方ができる
109 44.0% 127 39.7% 1 25.0% 237 41.4%

子育てや介護のために仕事をやめた

人が、職場復帰しやすい制度をつく

る

91 36.7% 143 44.7% 4 100.0% 238 41.6%

賃金や昇進などの待遇面における男

女差をなくす
66 26.6% 87 27.2% 3 75.0% 156 27.3%

保育所、放課後児童クラブなどの数

や場所を増やす
58 23.4% 79 24.7% 1 25.0% 138 24.1%

地域全体で、子育てや介護支援がで

きるネットワークをつくる
47 19.0% 71 22.2% 0 0.0% 118 20.6%

高齢者・病人の施設、介護サービス

を充実させる
72 29.0% 113 35.3% 2 50.0% 187 32.7%

家族の積極的な支援や協力 33 13.3% 43 13.4% 1 25.0% 77 13.5%

その他 4 1.6% 5 1.6% 0 0.0% 9 1.6%

　あなたは、企業や行政などの職場において、管理職など責任のある職務や指導的地位などに女性を増やすた

めに、何が最も有効だと思いますか。あてはまる番号を選んでください。(○は１つ)

　あなたは、男性にとっても女性にとっても働きやすい環境をつくるためには、どのようなことが必要だと思

いますか。あてはまる番号を選んでください。(○は３つまで)

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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問15

ア　日常の家計管理

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

している 57 22.4% 201 62.2% 2 50.0% 260 44.7%

どちらかといえばしている 48 18.8% 54 16.7% 0 0.0% 102 17.5%

どちらかといえばしていない 46 18.0% 24 7.4% 1 25.0% 71 12.2%

していない 100 39.2% 40 12.4% 1 25.0% 141 24.2%

無回答 4 1.6% 4 1.2% 0 0.0% 8 1.4%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

イ　食事の支度

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

している 56 22.0% 243 75.2% 2 50.0% 301 51.7%

どちらかといえばしている 47 18.4% 47 14.6% 1 25.0% 95 16.3%

どちらかといえばしていない 69 27.1% 13 4.0% 0 0.0% 82 14.1%

していない 80 31.4% 17 5.3% 1 25.0% 98 16.8%

無回答 3 1.2% 3 0.9% 0 0.0% 6 1.0%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

ウ　食事の後片付け

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

している 86 33.9% 251 77.7% 2 50.0% 339 58.3%

どちらかといえばしている 67 26.4% 48 14.9% 1 25.0% 116 20.0%

どちらかといえばしていない 51 20.1% 9 2.8% 1 25.0% 61 10.5%

していない 47 18.5% 9 2.8% 0 0.0% 56 9.6%

無回答 3 1.2% 6 1.9% 0 0.0% 9 1.5%

総計 254 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

エ　食料品・日用品の買い物

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

している 93 36.6% 251 77.7% 3 75.0% 347 59.7%

どちらかといえばしている 70 27.6% 40 12.4% 1 25.0% 111 19.1%

どちらかといえばしていない 42 16.5% 14 4.3% 0 0.0% 56 9.6%

していない 45 17.7% 13 4.0% 0 0.0% 58 10.0%

無回答 4 1.6% 5 1.5% 0 0.0% 9 1.5%

総計 254 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

　あなたは家事をどの程度していますか。次のア～コそれぞれの家事について、あてはまる番号を選んでくだ

さい。

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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オ　掃除

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

している 78 30.6% 243 75.2% 3 75.0% 324 55.7%

どちらかといえばしている 65 25.5% 46 14.2% 0 0.0% 111 19.1%

どちらかといえばしていない 54 21.2% 19 5.9% 0 0.0% 73 12.5%

していない 55 21.6% 10 3.1% 1 25.0% 66 11.3%

無回答 3 1.2% 5 1.5% 0 0.0% 8 1.4%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

カ　ふろ・トイレ掃除

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

している 82 32.2% 222 68.7% 3 75.0% 307 52.7%

どちらかといえばしている 57 22.4% 62 19.2% 0 0.0% 119 20.4%

どちらかといえばしていない 50 19.6% 21 6.5% 0 0.0% 71 12.2%

していない 63 24.7% 13 4.0% 1 25.0% 77 13.2%

無回答 3 1.2% 5 1.5% 0 0.0% 8 1.4%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

キ　洗濯

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

している 78 30.6% 264 81.7% 3 75.0% 345 59.3%

どちらかといえばしている 47 18.4% 36 11.1% 1 25.0% 84 14.4%

どちらかといえばしていない 41 16.1% 6 1.9% 0 0.0% 47 8.1%

していない 87 34.1% 12 3.7% 0 0.0% 99 17.0%

無回答 2 0.8% 5 1.5% 0 0.0% 7 1.2%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

ク　ごみ出し

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

している 136 53.3% 185 57.3% 2 50.0% 323 55.5%

どちらかといえばしている 47 18.4% 43 13.3% 1 25.0% 91 15.6%

どちらかといえばしていない 29 11.4% 33 10.2% 0 0.0% 62 10.7%

していない 40 15.7% 56 17.3% 1 25.0% 97 16.7%

無回答 3 1.2% 6 1.9% 0 0.0% 9 1.5%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

ケ　子どもや孫の世話

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

している 38 15.0% 134 41.5% 1 25.0% 173 29.8%

どちらかといえばしている 49 19.3% 41 12.7% 1 25.0% 91 15.7%

どちらかといえばしていない 35 13.8% 12 3.7% 0 0.0% 47 8.1%

していない 116 45.7% 118 36.5% 2 50.0% 236 40.6%

無回答 16 6.3% 18 5.6% 0 0.0% 34 5.9%

総計 254 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

総計無回答女性男性

男性 女性 総計無回答

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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コ　介護

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

している 20 7.8% 49 15.2% 0 0.0% 69 11.9%

どちらかといえばしている 19 7.5% 21 6.5% 0 0.0% 40 6.9%

どちらかといえばしていない 24 9.4% 11 3.4% 0 0.0% 35 6.0%

していない 173 67.8% 223 69.0% 3 75.0% 399 68.6%

無回答 19 7.5% 19 5.9% 1 25.0% 39 6.7%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

問16

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男性が家事・育児などに参加するこ

とに対する男性自身の抵抗感をなく
80 31.6% 139 43.6% 3 75.0% 222 38.5%

男性が家事・育児などに参加するこ

とに対する女性の抵抗感をなくす
20 7.9% 23 7.2% 0 0.0% 43 7.5%

夫婦や家族間でのコミュニケーショ

ンを図る
122 48.2% 143 44.8% 1 25.0% 266 46.2%

年配者や周りの人が、夫婦の役割分

担などについて当事者の考え方を尊

重する

39 15.4% 87 27.3% 1 25.0% 127 22.0%

社会の中で、家事、育児、介護につ

いて、その評価を高める
76 30.0% 88 27.6% 1 25.0% 165 28.6%

男性による家事・育児などについ

て、職場における上司や周囲の理解

を進める

92 36.4% 123 38.6% 1 25.0% 216 37.5%

労働時間短縮や休暇制度、在宅勤務

※などを利用し、多様な働き方を普

及することで、仕事以外の時間をよ

り多く持てるようにする

97 38.3% 106 33.2% 2 50.0% 205 35.6%

男性による家事・育児などについ

て、啓発や情報提供、相談窓口の設

置、技能の研修を行う

40 15.8% 42 13.2% 1 25.0% 83 14.4%

男性が家事・育児などを行うため

の、仲間(ネットワーク)作りを進め
26 10.3% 27 8.5% 0 0.0% 53 9.2%

その他 2 0.8% 6 1.9% 0 0.0% 8 1.4%

特に必要なことはない 20 7.9% 15 4.7% 0 0.0% 35 6.1%

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

　あなたは、男性が、家事、育児、介護に積極的に参加していくために、どのようなことが必要だと思います

か。あてはまる番号を選んでください。(○は３つまで)
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問17

ア　自治会・町内会の活動

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

参加したことがある・現在参加して

いる
99 39.0% 144 44.6% 2 50.0% 245 42.2%

参加したことがない・今後は参加し

たい
43 16.9% 41 12.7% 0 0.0% 84 14.5%

参加したことがない・今後も参加し

たくない
109 42.9% 125 38.7% 1 25.0% 235 40.4%

無回答 3 1.2% 13 4.0% 1 25.0% 17 2.9%

総計 254 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

イ　PTAや子ども会の活動

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

参加したことがある・現在参加して

いる
58 22.8% 147 45.5% 1 25.0% 206 35.5%

参加したことがない・今後は参加し

たい
56 22.0% 37 11.5% 1 25.0% 94 16.2%

参加したことがない・今後も参加し

たくない
133 52.4% 118 36.5% 0 0.0% 251 43.2%

無回答 7 2.8% 21 6.5% 2 50.0% 30 5.2%

総計 254 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

ウ　民生委員・行政員・保健推進員など公的な活動

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

参加したことがある・現在参加して

いる
20 7.9% 19 5.9% 0 0.0% 39 6.7%

参加したことがない・今後は参加し

たい
50 19.7% 57 17.6% 0 0.0% 107 18.4%

参加したことがない・今後も参加し

たくない
178 70.1% 229 70.9% 2 50.0% 409 70.4%

無回答 6 2.4% 18 5.6% 2 50.0% 26 4.5%

総計 254 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

　あなたは、次のア～エの地域活動などに参加したことがありますか。また、今後参加してみたい活動はどれ

ですか。あてはまる番号を選んでください。(○はそれぞれ1つ)

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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エ　市民団体やボランティアなどの活動

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

参加したことがある・現在参加して

いる
40 15.7% 59 18.3% 0 0.0% 99 17.0%

参加したことがない・今後は参加し

たい
74 29.1% 92 28.5% 1 25.0% 167 28.7%

参加したことがない・今後も参加し

たくない
134 52.8% 159 49.2% 1 25.0% 294 50.6%

無回答 6 2.4% 13 4.0% 2 50.0% 21 3.6%

総計 254 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

問18

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

社会の中で、地域活動についての評

価を高める
67 26.5% 50 15.8% 2 50.0% 119 20.7%

地域活動に関心を高めるよう啓発や

情報提供を行う
58 22.9% 78 24.6% 0 0.0% 136 23.7%

地域活動を行うための仲間(ネット

ワーク)づくりを進める
46 18.2% 69 21.8% 0 0.0% 115 20.0%

家庭や地域活動と仕事の両立などの

問題について、相談できる窓口を設
24 9.5% 33 10.4% 0 0.0% 57 9.9%

地域活動の内容を広く知ってもらう

ための情報発信や活動場所・方法を

増やす

80 31.6% 108 34.1% 1 25.0% 189 32.9%

家事や育児を家庭内で分担し合い、

参加できる時間をつくる
26 10.3% 36 11.4% 2 50.0% 64 11.1%

仕事や家事と社会参加の両立を支援

する環境を整備する
53 20.9% 77 24.3% 0 0.0% 130 22.6%

労働時間を減らし、参加できる時間

を増やす
58 22.9% 38 12.0% 1 25.0% 97 16.9%

地域活動の目的や効果を明確にして

PRする
69 27.3% 102 32.2% 2 50.0% 173 30.1%

性別、年齢を問わずに参加できるよ

う間口を広げる
65 25.7% 85 26.8% 0 0.0% 150 26.1%

その他 7 2.8% 10 3.2% 0 0.0% 17 3.0%

特に必要なことはない 36 14.2% 26 8.2% 0 0.0% 62 10.8%

　あなたは、多くの人たちの地域活動への参加を進めるためには、どのようなことが必要だと思いますか。あ

てはまる番号を選んでください。(○は３つまで)

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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問19

（１）あなたの希望に最も近い番号を選んでください。(○は１つ)

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

「仕事」を優先したい 16 6.3% 13 4.0% 1 25.0% 30 5.2%

「家庭生活」を優先したい 34 13.3% 92 28.6% 0 0.0% 126 21.7%

「地域活動・個人の活動」を優先し

たい
17 6.7% 12 3.7% 0 0.0% 29 5.0%

「仕事」と「家庭生活」をともに優

先したい
84 32.9% 91 28.3% 1 25.0% 176 30.3%

「仕事」と「地域活動・個人の活

動」をともに優先したい
9 3.5% 4 1.2% 1 25.0% 14 2.4%

「家庭生活」と「地域活動・個人の

活動」をともに優先したい
30 11.8% 35 10.9% 0 0.0% 65 11.2%

「仕事」と「家庭生活」と「地域活

動・個人の活動」をともに優先した
39 15.3% 55 17.1% 0 0.0% 94 16.2%

その他 1 0.4% 1 0.3% 0 0.0% 2 0.3%

わからない 20 7.8% 16 5.0% 0 0.0% 36 6.2%

無回答 5 2.0% 3 0.9% 1 25.0% 9 1.5%

総計 255 100.0% 322 100.0% 4 100.0% 581 100.0%

　あなたの生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域活動・個人の活動」についてお聞きします。

総計無回答女性男性
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（２）あなたの現状に最も近い番号を選んでください。(○は１つ)

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

「仕事」を優先している 81 31.8% 67 20.7% 1 25.0% 149 25.6%

「家庭生活」を優先している 35 13.7% 109 33.7% 0 0.0% 144 24.7%

「地域活動・個人の活動」を優先し

ている
9 3.5% 4 1.2% 0 0.0% 13 2.2%

「仕事」と「家庭生活」をともに優

先している
59 23.1% 78 24.1% 1 25.0% 138 23.7%

「仕事」と「地域活動・個人の活

動」をともに優先している
16 6.3% 8 2.5% 0 0.0% 24 4.1%

「家庭生活」と「地域活動・個人の

活動」をともに優先している
16 6.3% 25 7.7% 1 25.0% 42 7.2%

「仕事」と「家庭生活」と「地域活

動・個人の活動」をともに優先して
13 5.1% 12 3.7% 0 0.0% 25 4.3%

その他 3 1.2% 4 1.2% 0 0.0% 7 1.2%

わからない 19 7.5% 15 4.6% 0 0.0% 34 5.8%

無回答 4 1.6% 1 0.3% 1 25.0% 6 1.0%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

問20

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

子育てできる安定した収入の確保 174 68.5% 209 65.1% 3 75.0% 386 66.7%

出産や子育て中の経済的負担の軽減 148 58.3% 165 51.4% 2 50.0% 315 54.4%

社会における男女共同参画の普及啓

発
15 5.9% 17 5.3% 0 0.0% 32 5.5%

仕事と子育てが両立できる雇用環境

の整備
127 50.0% 183 57.0% 3 75.0% 313 54.1%

産婦人科や小児科などの医療体制の

充実
24 9.4% 39 12.1% 0 0.0% 63 10.9%

子どもの一時預かり（放課後等の居

場所含む）や子育てのアドバイスな

ど、地域で

65 25.6% 125 38.9% 1 25.0% 191 33.0%

男女が出会う機会をつくり、結婚を

奨励する
79 31.1% 63 19.6% 0 0.0% 142 24.5%

その他 7 2.8% 15 4.7% 0 0.0% 22 3.8%

　あなたは、出生率の低下や少子化対策として、どのようなことが必要だと思いますか。あてはまる番号を選

んでください。(○は３つまで)

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性
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問21

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

ある 7 2.7% 36 11.1% 1 25.0% 44 7.6%

ない 216 84.7% 272 84.2% 2 50.0% 490 84.2%

無回答 32 12.5% 15 4.6% 1 25.0% 48 8.2%

総計 255 100.0% 323 100.0% 4 100.0% 582 100.0%

問21

　-1

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

相談した 1 14.3% 7 19.4% 0 0.0% 8 18.2%

相談したかったができなかった 1 14.3% 18 50.0% 0 0.0% 19 43.2%

相談しようと思わなかった 5 71.4% 11 30.6% 1 100.0% 17 38.6%

総計 7 100.0% 36 100.0% 1 100.0% 44 100.0%

問21

　-2

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

どこに相談したらよいのかわからな

かった
2 33.3% 8 27.6% 0 0.0% 10 27.8%

相談しても無駄だと思った 3 50.0% 15 51.7% 1 100.0% 19 52.8%

相談したことがわかると、仕返しさ

れたり、もっとひどい暴力を受ける

と思った

0 0.0% 12 41.4% 0 0.0% 12 33.3%

自分さえ我慢すれば、なんとかこの

ままやっていけると思った
3 50.0% 9 31.0% 0 0.0% 12 33.3%

恥ずかしくて誰にも言えなかった 1 16.7% 6 20.7% 0 0.0% 7 19.4%

自分にも悪いところがあると思った 3 50.0% 8 27.6% 0 0.0% 11 30.6%

自分のための好意的な行為だと思っ

た
0 0.0% 1 3.4% 0 0.0% 1 2.8%

相談するほどのことでもないと思っ

た
2 33.3% 1 3.4% 0 0.0% 3 8.3%

その他 0 0.0% 3 10.3% 0 0.0% 3 8.3%

総計無回答女性男性

　問21-1で２、３に○をつけた方にお聞きします。どこにも相談しなかった、または相談できなかったのはな

ぜですか。

　あなたは、配偶者または親しい異性(恋人など)から暴力(ＤＶ)を受けた経験がありますか。

総計無回答女性男性

総計無回答女性男性

　「ある」と答えた方にお聞きします。その時誰かに相談しましたか。あてはまる番号を選んでください。

　(○は１つ)
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問22

選択肢 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男女平等を目指した制度の制定や見

直しを行う
82 32.2% 98 30.3% 1 25.0% 181 31.1%

学校や学習施設で、男女共同参画に

ついての教育や学習を進める
75 29.4% 136 42.1% 2 50.0% 213 36.6%

政策・方針決定の場(各種審議会等)

で性別に偏りのない参画を進める
63 24.7% 89 27.6% 0 0.0% 152 26.1%

地域や団体で活躍できる女性リー

ダーを育成する
42 16.5% 32 9.9% 1 25.0% 75 12.9%

男女の雇用の機会や条件の差をなく

すように、会社や事業主に働きかけ

る

85 33.3% 111 34.4% 3 75.0% 199 34.2%

男性の育児休業取得や短時間勤務、

女性の管理職への登用などを会社や

事業主に働きかける

84 32.9% 99 30.7% 0 0.0% 183 31.4%

女性の意識や能力を高める学習や研

修の機会を増やす
49 19.2% 62 19.2% 2 50.0% 113 19.4%

子育てや介護を支援する施設・サー

ビスを充実する
122 47.8% 170 52.6% 2 50.0% 294 50.5%

性別での差別や暴力などへの相談体

制や被害対策を充実する
37 14.5% 60 18.6% 0 0.0% 97 16.7%

男女の平等とお互いの理解や協力に

ついての意識啓発を強化する
59 23.1% 89 27.6% 1 25.0% 149 25.6%

その他 9 3.5% 3 0.9% 0 0.0% 12 2.1%

総計無回答女性男性

　男女共同参画社会を実現するために、あなたは、行政がどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。
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